волгодонская

орган волгодонского горкома кисс и городского совета народных депутатов ростовской области

октября 1955 года

№ 139 (4685) С Суббота, 30 августа 1980 года С Цена 2 коп.

ИНИЦИАТИВА ПЕРЕДОВЫХ

Коллективы бригады Л. И. Рудь из «Гражданстроя» и бригады В. С. Рыжкова из «Атомэнергостроя» треста «Волгодонскэнергострой», встав на трудовую предсъездовскую вахту, объявили ударный двухмесячник, посвященный третьей отчетновыборной партийной конференции треста «Волгодонсканергострой» и субподрядных организаций.

ды решили **го**сударственный 1980 года и началу конференции, 25 октября.

Инициативу передовых бригад поддержал партий ный комитет треста, который своим постановлением рекомендовал всем

В частности, эти брига коллентивам поддержать выполнить почин и считать его одплан ним из этапов соревнования по достойной встре че XXVI съезда КПСС.

и. горланов, работник треста «Волгодонскэнерго-



Плакат художника И. Овасапова. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

Десятой пятилетке - ударный финиш!

XXVI СЪЕЗДУ КПСС -26 ударных недель!

Неделя первая

РЕАКТОР — ДОСРОЧНО

70 бригад производства корпусного оборудовання «Атоммаша» встали на ударную трудовую вахту под девнзом «XXVI съезду КПСС — 26 ударных неделы».

трудовая вахта началась гада слесарей сборщинов встречей и беседой со члена КПСС А. С. Колознатным мастером завода мийцева из цеха нестан-«Ростсельмаш», инициа- дартизированного оборутором ценного почина по дования выполняет сменвнедрению в производст- ные производственные за во лицевых счетов эконо- дания на 130 и больше мии Григорием Михайло-вичем Мухиным. В бесе-водительно, по-ударному де участвовали рабочие, трудятся бригадиры, мастера ПКО.

ской ударной вахте с санов, газоэлектросварщик мого начала задают А. В. Мелехов, слесарь бригады, возглавляемые А. М. Петров и другие.

Ударная 26-недельная коммунистами. Так, брив дни вахты коммунисты этого же це-Тон на предсъездов ха резчик И. В. Миро-

образования олон рода подводят итоги своей деятельности в десятой пятилетке. Главное для всех трудовых коллективов ознаменовать пред-стоящий XXVI съезд КПСС успешным вы-полнением решений XXV съезда партии. Закономерен поэтому факт, что традиционная августовская учи-тельская конференция рассмотрела вопрос «Об опыте совершенствования учебно-воспитательного процесса

в годы десятой пятиотических коллективов по достойной встре че XXVI съези КПСС». За десятую пяти-

С новым учебным годом!

и классы вновь на-

жизнерадостными голо сами отдохнувших за

каникулы ребят. А через два дня прозвенит первый в новом учебном году школь-ный звонок, и ребята

сядут за парты, что-

бы вместе со своими добрыми друзьями — учителями пойти по

тропам увлекательно-го мира знаний.

ный год необычный.

Начинается он в десятой пятилетке, а за-кончится — в одиннад

цатой. Поэтому, как и

все трудящиеся стра-

Предстоящий учеб-

полнились

гомоном.

летку все школы города перешли на каби-нетную систему обуче-ния. В этом огромную помощь оказали шефы: производственное объединение «Атоммаш», химзавод, ВНИИПАВ, ВУМС, гормолзавод, станция Волгодонская, опытно - эксперимен-тальный завод. Две из трех вечерние школы тоже перешли на каби нетную систему.

Во всех школах организовано горячее питание детей по абонементной системе. средних и восьмилетних школах открыты группы продленного двя. Все это — претворение в жизнь задач, начертанных XXV съездом КПСС, начертанных это свидетельство отеческой заботы партии и государства о детях. Особенно большое вни мание Коммунистическая партия и Советское государство уделяют воспитанию подрастающего поколения духе строителей ком мунизма.

Педагогические коллективы школ намерены совершенствовать учебно - воспитательную работу, претворять в жинзнъ поста-новление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обу чения, вослитания уча щихся общеобразовательных школ и подготовки их к тругу», чтобы с чувством удовлетворения встретить XXVI съезд КПСС. Успехов вам в тру-

де! С новым учебным голюм, дорогие мчи-теля, родители, дети!

Впереди -CMY-5

По нтогам последней недели социалистического соревнования на торговом центре лидируют пли точники Ю. Болгова и штукатуры В. Вербицкой обе бригады из СМУ-5 «Жилстроя».

Коллективы этого управления уже несколько нелель работают лучше коллективов, остальных сооружением занятых торгового центра.

> в. пучков, наш внешт. корр.

Bce на субботник

ДНИ 30 И 31 АВ густа объявлены В ВОЛГОДОНСКЕ УДАРНЫМИ ПО БЛА ГОУСТРОИСТВУ ГО-РОДА И ПОДГОТОВ-КЕ ПРЕДПРИЯТИИ, ОРГАНИЗАЦИЙ жилого фонда к зиме.

и воскресник!

волгодонцев принять в субботниках самое активное участие.

ПРЕВРАТИМ ВОЛ-ГОДОНСК В ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО СО-ДЕРЖАНИЯ!

За почетное право

Десять лучших коллективов химзавода борются четырех основных участ право носить почетное имя XXVI съезда КПСС. В одном из них, в цехе № 4, который носит звание коллектива коммунистического труда, наш корреспондент Т. Черкасова побывала в первые дни ударной вахты.

«XXVI съезду — до-| устройстве стойную встречу!». Не детского сада «Калинка» случайно эгот лозунг в 150 часов. первые же дии ударной вахты появился на участке пастообразных мою- ни уже справились с выщих средств в цехе № 4. полнением пягилетних за Здесь работает комсомоль даний. ско - молодежная бригада Н. А. Струнина, которая в масштабах заво- время ударной вахты 240 да стала инициатором пересмотра обязательств 200 тони пастообразных в честь съезда. Этот кол моющих средств, сэконолектив решил дополни- мить сырья и материалов ра С. Домоаева и начальтельно к обязательствам на 16 тысяч рублей. Эти ника смены В. В. Поздвыпустить 30 тонн пасто- обязательства вывещены някова вместо 10,31 томобразных моющих средств в цехе на самом видном ны

А в целом коллектив этого цеха, где восемь бригад по нормам арсмеданий, взял высокие предсъездовские обязательства: выработать за тони порошкообразных и и отработать на благо-месте. А на наждом из 11 079 тонных.

KOB нарядно оформ ленные стенды, «XXVI съезду КПСС — 26 удар ных недель!». Сюда будут заноситься результаты каждой недели. Здесь же участник вахты любой сможет прочесть условия соревнования.

Первые дни соревнова ния принесли рекорды. О них сообщила «мол-HHH#>:

«Смена участка расфа совки бригадира В. А. Толстенко и начальника смены П. А. Садкова вместо 43 тонн порошка выпустила 57, 67 тонны.

Смена участка жидких моющих средств бригадипасты выпустила

Отличились

на уборке

150 автомашин напра-вило на уборку урожая в Зимовниковский район автотранспортное произ водственное объединение треста «Волгодонсканер-гострой». Водители хоро-шо потрудились на пере-возка хлеба.

Всего с полей на тока элеваторы перевезено 25600 тонн зерна. План по перевозкам перевы-полнен на 20 процентов.

Наивысшие поназатели работы у шоферов вто-рого автохозяйства А. Бе лякова, О. Богузова и Е. Пургина.



Одну из бригад отделочников в СУ-103 «Главссвкавстроя» возглавляет член КПСС Галина Кучтич.

Включившись в соревнование за достойную встречу XXVI съезда КНСС, этот коллектив опережает график работ. На снимке: Г. КУЧМИЧ (вторая справа)

с членами бригады.

Фото А. Бурдюгова.

И тратьей сессии городского Совета

СОГЛАСНО КОНСТИТУЦИИ

Согласно Конституции РСФСР н СССР, деятельность Советов народных депутатов строится на основе коллективного, свободного обсуждения и решения вопросов, гласности, регулярной отчетности исполнительных и распорядительных органов.

3 сентября исполком городско-

го Совета отчитывается перед городским Советом народных депу-

Публикуя основные тезисы отчетного доклада, исполком городского Совета информирует трудящихся города о проделанной им в текущем году работе.

Волгодонск сегодия -- 1 это город с быстро ра- групп, всех депутатов. стущим населением, интенсивно развивающейся промышленностью, сельсым хозяйством, мощ- верженным трудом не точно настойчивости и ными строительными и транспортными организа пех на порученном уча-

и строек выполняют боль олектромонтажников уча решений исполкома про стка «Кавэлектромонтаж», вышестоящих органов. шую напряженную программу. Исполном город ского Совета, его отделы вар комбината питания, в отчетном периоде (фев. О. В. Беленко — швея радь—сентябрь 1980 го- горбыткомбината, Л. Н. раль—сентябрь 1980 го- горбыткомбината, Л. Н. задачи по развитию в года) проводили работу по Коломина— продавец роде службы быта. Объдальнейшему развитию быстро растущего город-ского хозяйства, решению больших социальных проблем, связанных с ин **е енсивным** Волгодонска, гию необходимых условий для решения одной из главных задач, стоящих перед трудящимися строительства завода атомного энерретического машинострое-

Одинм из главных направлений в работе исполкома городского Совета была мобилиза ция трудящихся города на выполнение плаобязательств последнего года десятой пятилетки и пятилетки в целом.

По итогам семи меся цев все предприятия, под ведомственные исполкому, справились с плана-

Успешно справилась плановыми заданиями по изогам семи месяцев промышленность города... Сверх плана реализовано продукции на сумму

Выполичили планы сеработники ми месяцев сферы обслуживания H транспортные организа-

Строители города сдали в эменлуатацию за мичный ввод объектов в семь месяцев более ста оксилуатацию в течение тысяч квадратных метров жилья, два детских ком- делжами. бината, три магазина, столовую и другие объек-

К 30-летию города выполнены большие работы комилексности застройки но благоустройству. Луч- уделяют заказчики-ПО ших успехов добились «Атоммаш» и атомная ноллективы опытно-экспе элокпростанция, их спериментального завода, горремстройтреста, школы № 11. летсалов «Чай-

комиссий,

ем произносят имена детранспортными организа пех на порученном уча- водителям строительных стеке, но и вели за собой организаций.

Стке, но и вели за собой организаций.

Как и прежде, в поле зрения исполкома постомые высокие абсолютные приросты производства промышленной продукции и освоения капитальных фоменко — бригадир камен- приросты производства принадир камен- при объем «Заводстрой», А. П. Тро-произ-, фимов — бритадир ПМК-H. В. Куницына — попродовольственного тор-са и многне другие. Исполном городского

Совета, депутаты провонных с ин дят организаторскую ра-развитием боту по выполнению на-по созда- казов избирателей. В чис качество работы, не изле выполненных наказов житы жалобы — вторая очередь трол-лейбусной линии, мага-вни «Книги» по улице по бытовому обслужива-Ленина, освещение улицы Пионерской, благоустройство микрорайонов ликвидации недостатков, №№ 2, 4, 8, 9, 12, 17, к повышению действенорганизация кружков тех ности принимаемых мер. инческого творчества и

В отчетном периоде Совета, его архитектур но - планировочное управление осуществляли контроль за комплексной застройкой города, качеством стро ительства, своевременным вводом в строй социальнокультурного и бытового назначения, необходимых для обеспечения нормальных условий жизни трудящихся города.

на сегодня серьезным недостатком в застройке города является распыление капиталовложений по многочисленным стройкам.

На качестве строитель ства крайне отрицательно сказывается оксилуатацию в течение года, сдача их с недо-

Недостаточно заботы и требовательности к повышению качества строительства и соблюдению циальные службы.

Исполном городского Совета постоянно дерка». «Голубые дорожки». жит в поле своего зре-«Тополек», «Космос» и шия вопросы строительдругие. Ства жилья и объектов Во всех успехах, кото-соцкультбыта. Они неодства жилья и объектов рых достигли труппшие- пократно обсуждались ся города, есть большая на заседании исполюма.

депутатских На основных объектах социультбыта созданы де Горожане с уважени- путатские посты. Однако путатов, которые самоот ком проявляет недостатолько обеспечивали ус- требовательности к руководителям строительных

внать, что в работе торпромышленного производства увеличится против 1975 года более чем
в 1,8 раза, объем строигельно-монтажных работ
в пять раз.
Все направления городского хозяйства, про
мышленных предприятий
мышленных предприятий

> В связи с быстрым ростом населения города значительно возрастают ем услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос почти на 18 процензаказчи-

вымо, исполком не приняли эффективных мер В отчетном периоде

принимались меры к улучшению работы здравоох исполком городского рансиля. С целью контроля за ходом строительства на объектах здраво охранения работают депутатские посты.

Исполном Совета провел работу по улучшению деятельности школ города, дений культуры, KOM: хозяйства, мунального совершенствованию боты отдела внутренних дел, повышению роли об прественности в навелении порядка в городе.

В связи с бурным развитием города материально - техническая база здравоохранения, торговли, народного образования, обслуживания, коммууспевает шагать в ногу со все возрастаю еще более гранднозные щими потребностями задачи. населения. Строительные подразделения тре ста «Волгодонскэнерго строй» систематически срывают сроки ввода объектов социально-культурного и бытового назначения.

Не проявляют долж ной заинтересованности и ответственности своевременный ительства. ввод объектов и заказ чики — ПО «Атоммаш», а атомная электпостанция.

Заботой исполкома го- ма городского Совета, родского Совета в теку- его отделов и управлеполя труда постоянных в постоянных комиссиях. Щем году, как и прежде, ний, всех депутатов.

было развитие в городе подсобных хозяйств. Вол годонск на сегодня отстает в производстве мяса в подсобных хозяйствах предприятий и личных: за четыре года пятылет ки план по производству мяса выполнен лишь на 87 процентов. Стоит задача: произвести в каждом трудовом коллективе по 78 килограммов мяса на члена семьи... Коллектив, насчитываю-щий более двух тысяч, должен иметь подсобное хозяйство.

Предстоит дальнейшее развитие личных подсоб ных хозяйств граждан которые в текущем году должны произвести 350

тони мяса. Город не справился за семь месяцев с планом по сбору пищевых отходов. Необходимо добиться, чтобы каждый житель города за год собирал не менее ста килограммов пищевых отходов.

С целью более успешвопросов ного решения и социэкономического ального развития города исполном городского Совета проводил работу по совершенствованию организационно - массовой, работы, сессионной деятельности, повышению ак тивности депутатов, гласности в работе исполкома и Совета.

В августе перед избирателями отчитались 96 процентов более депутатов. и его отделы также отчитались о своей деятельности в трудовых коллективах и по месту жительства.

Постоянные комиссии Совета принимают актив ное участие в подготовке вопросов на заседания исполкома и сессий городского Совета, участвуют в рассмотрении писем и заявлений труля-

Практикуются совместные выездные заседания постоянных комиссий и от делов исполнома на предприятиях и стройках.

Работает общественная приемная исполкома, юри консультация на общественных началах. На выездных приемах работниками исполкома принято около двухсот трудящихся.

Исполком городского Совета добивается повы чиения активности депутатов, их роли в решении экономических задач.

В настоящее пруженики города работают над выполнением пла-TAO B завершающег культуры, бытового пятилетки, идет формирование плана на одиннаднального хозяйства не цатую интилетку, в ко-успевает шагать в но- торой предстоит решить

> Чтобы справиться поставленными трудящимися города задачами, исполном городского Совета народных депутатов принимает меры к повышению уровия организаторской работы Совета, его роли в реше нии хозяйственного и социально-культурного стро

Решение, которое городской Совет примет на отчетной сессии, явится программой для исполко



Большое винмание повышению качества выпускаемой продукции уделяют в сборочном цехе опытно-экспериментального завода.

На снимке: мастер ОТК В. И. ЧЕПИЖКО проводит осмотр дорожной техники перед отправкой на площадку готовой продукции.

Фото А. Тихонова.

Твои люди, Волгодонск

Притяженье земли

Степь залита звоем. Пше- ня в дегсаду «Чанка». ничное поле, пронизанное лучами солица, отливало

В эту нещадную жару по загону шагал пожилой человек, вглядываясь в поспевшне хлеба.

На повороте комбайн приостановился.

Вы ко мне? - спро сил молодой водитель. Видите ли, я быв ший комбайнер... Тридцать восемь лет хлеб растил. Теперь живу в Вол годонске, а покол нет: как там, на жатве?

Это был прославленный юмбайнер Егор Павло-вич Грозный. Его дед более ста лет назад со Смоленщины пешком до-шел до Казахстана. Там у скотоводов пас гурты скота. Да так и осел. Его внук Егор с одиннадцати лет стал прицепщиком, полюбив неоглядную стень. В 1936 году од окончил курсы комбажнеров. А затем многие годы руководил агрегатом: два комбайна, трак-тор, пять сеялок, два плу га, до сорока борон и сцен культиваторов, осуществияя полный севоocopor.

В 1943 году, Дон был освобожден от немецких захватчиков, Егор Павлович во главе звена с техникой был послан на восстановление сельского хозяйства Ро-стовской области. Работая в Мартыновской МТС, он впервые на транторе ЧТЗ на севе при метил прицеп из двух плугов, двух звеньев борон и сеялки и добился высоких показателей, засевая в смену 165 гектаров пашни.

— Трудно было, вспоминает жена Грозного, Ксения Степановна

-Тогда, в разруху, детсадов не было, и л. уходя в поле, детей оставляла одних. А их было пятеро. Все выросля. Люди хвалиг их...

Спустя пять лет, семья Грозпых возвратилась в Казахстан. Работая в родном совхозе, навлович отличался умением обрабатывать зем-лю и никогда не знал покол, он творчески относился к любимому делу. За выдающиеся успехи по освоению целинных земель, он был награжден медалями «За тру-довую доблесть», «За освоение целины», а за вы-сокий намолот пшеницы н ячменя - орденом Ле-

Егор Павлович активный общественник. был депутатом райсовета. заместителем секретаря парторганизации.

Перед уходом на певсню потянуло на Дон. И здесь, в нашем городонском управлении ме-ханизации строительства, отсюда ушел на заслужен ный отдых, но успокоенности не знает. его стихия. Садовый участок в образцовом порядке...

Удивительно. земельные участых мно-гие садоводы запустили земля не обрабатывается, бурьян в рост человека! А ведь земляматушка щедра на отда чу и отзывчива на уход за нею.

Хлебороб всегда остается хлеборобом и Егор Павлович каждое лето вы ходит в поле, которому он огдал всю свою жизнь.

> п. ЕРШОВ, чаш внешт. корр.

КАЧЕСТВО-ОБУЧЕНИЮ И ВОСПИТАНИЮ!

Накануне нового учебного года прошла традиционная августовская учительская конференция. Ее открыл секретарь ГК КПСС Г. Г. ПЕРСИДСКИИ. Он выступил на совещании с постановкой задач перед учительскими коллективами: нацелил на развитие и умножение традиций, опыта лучших преподавателей, школ, подчеркнул необходимость усилить в обучении учащихся связи теории с практикой, привить школьникам вкус к познанию, развить и укрепить связи с предприятиями, усилить интернациональное воспитание, кыразил уверенность в том, что учителя города с нервых дней работы включатся в 26-недельную вахту по достойной истрече XXVI съезда КПСС.

Собравшиеся прослушали доклад заведующего родским отделом народного образования Л. В. АНАНЬ ЕВА «Об опыте совершенствования учебно-воспитатель ного процесса в годы десятой пятилетки и задачах педагогических коллективов по достойной встрече XXVI

Старший учитель школы № 9 В. М. ВАЩЕНКО в своем выступлении заострила внимание на тематическом планировании - одном из звеньев оптимизации учебно-воспитательного процесса на уроке. Организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы школы № 7 Е. И. МЯГКОВА рассказала о проблемах в осуществлении взаимосвязи организатора воспитательной работы, классных руководителей и ученических организаций во внеклассной и внешкольной работе. Учительница начальных классов школы № 5 А. Ф. педагогического всеобуча по активизации родителей

Проблемам планирования и проведения методической работы, помогающим раскрыть способность учителей и стимулирующим их трудовую и общественную активность, посвятила свое выступление завуч школы № 13 А. У. ПОЛОВИНКО. Учительница школы № 10 Г. А. ЧИБИСОВА поделилась опытом обеспечения педагогического руководства ученическим самоуправлением. Директор школы № 9 Р. А. АГРЫЗКОВА говорима о внедрении передового опыта в практику учителей тиколы, как средстве повышения качества учебно-воспитательного процесса, секретарь комитета комсомола пронзводства корпусного оборудования «Атоммаць» А. А. СЫЧ-о путях развития шефских связей. Роли комсомольской организации в повышении общественной активности учащихся посвятила свое выступление секретарь ГК ВЛКСМ В. Ф. ОСИПОВА.

Оценку деятельности учителей города дал старший инспектор облоно М. Я. ПЛАКСИН. Лекцию на тему «Речь В. И. Ленина на третьем съезде комсомола» прочел доцент кафедры политэкономии Ростовского мединститута А. В. ЛУНИН.

Конферсиция приняла рекомендации.

Публикуем отдельные выступления участников сове-

ПРИМЕРОМ

только процесс познания, но и формирование личности ребенка.

Я хочу подчеркнуть роль тематического планирования, в котором я считаю главным-определение цели урока. Затем уже надо нскать методы, формы, средства достижения этой цели.

Сегодня в тематическом планировании много винма ния уделяется восплтатель ной задаче.

Бывает так: красиво гово рит учитель, а учеников Стремиться стать лично-сказанное не затрагивает, стью, одно общение с когоне тревожит их души, не будоражит ум. А ведь одна из главных воспигатель ных задач учителя — нау-

На уроке происходит не чить детей думать, мыслить, самостоятельно организовать работу. Для этого в процессе урока учитель должен чувствовать настро ение класса, видеть, какиз мысли, чувства зарождают ся у ребят.

Не секрет, что ученик все

воспринимает у любимого учителя, поэтому в восинтагельном процессе много зависит от личности учителя. Таких преподавателей в пашей школе немало: В. С. Радькова, В. И. Коюкова, Т. А. Попова и другие. рой воспитывает у ребят. должен каждый учитель.

в. ващенки, учитель школы № 9.

ЦИФРЫ

За десятую пятилетку все школы города перешли на кабинетную систему обучения.

О Из 558 учащихся, получивших аттестаты о среднем образовании в прошедшем учебном году, — семь закончили школу с золотыми меда лями, 54-получили Похвальные грамоты.

О 13 тысяч учащих-ся, то есть 59,8 процента, закончили учебный гол на «хорошо» и «от-

За годы десятой пятилетки расширена сеть профессиональнотехнических училиы. Вступили в строй два THTY.

• Высшее политическое образование получили 72 учителя и работ ника дошкольных уч-реждений. Из них 10 успешно окончили курс университета марксизма-ленинизма. 43 учителя посещали факультет идеологических кадроз.

За три учебных го да 379 учителей прошли аттестацию.

Из 506 учителей четверо носят звание заслу женного учителя РСФСР, 35 — отлачник РСФСР, более 60 учителей имеют грамогы Министерства просвещения СССР и РСФСР.

За четыре года и восемь месяцев пятилетки введены в эксплуатацию шесть школ на 6600 ученических мест, построен стрелковый тир при школе № 16. Одиннадцать школ имеют чо рошо оборудованные спортзалы. Построены три спорткомилекса.

О Все школы имеют учебно - производственные мастерские для тру дового обучения учащих ся. В этом учебном году вводится учебно-про изводственный комбинат.

Внимание передовому ОПЫТУ

(ИЗ ДОКЛАДА ЗАВ. ГОРОНО Л. В. АНАНЬЕ ВА)

За последние годы пятилетки практически преодолено массовое второгодиичество, заметно повысилось качество знаний учащихся. Успешно прошли городские предметные олимпиады. Призовые места заняли уча щиеся учителей В. М. Ващенко, Л. С. Акименко (школа № 9), З. Р. Колодкиной (школа № 10), 3. 11. 1 ороуновой (школа № 13).

Недостаточная работа по повышению каче с т з а кипэрудо десятиклассивков велась в шко-лах №№ 10, 12, 13. Резуль таты учебного года говорят о том, что коллективам школ №№ 1, 10, 16 много еще надо делать в этом направлении.

Основное направление деятельности школ в этот перпод- повышение учебно-восинтательного уровня и профессионального мастерства учителей через систему конференций, семи-наров, педчтений, работу школьных и городских методобъединений. За прошед ший учебный год изучен и распространен опыт многих учителей. В масштабах области пропадандируется опыт учителя математики вых объединений.

школы № 7 Р. П. Свинолу повой, в городе изучался опыт учителя русского язы ка школы № 12 Л. А. Биткаловой, учителя начальных классов школы № 13 Л. П. Селюковой. Но нам следует взять на вооружение и опыт лучших учителей области по проблеме совершенствования урока, по организации родительско го педагогического всеобу-

В школах идет активная работа по усилению идроло направленности гической процесса обучения и воспитания учащихся в свете постановления ЦК КПСС «О дальненшем улучшений иде ологической, политико-воспитательной работы». Наиболее удачно эта работа осуществляется в школеинтернате № 2. Интересные питания учащихся разрабо таны Т. Н. Басакиной (шко ла № 1), Л. А. Судынной (школа № 13).

Подлинную школу гражданского восинтания, хозяйствовання, умення жить и работать в коллективе проходят школьники, участвуя в деятельности трудо

Наш город растущий, ни дустриальный, поэтому осо бое значение приобретает профессиональная ориентация молодежи, Из выпуска 1980 года (588 человек) только 49 процентов работает на «Атоммаше», других предприятиях и стройках города. Это говорит о педостаточной профорнента ционной работе в школах.

Впереди-завершение десятой пятилетки. Задачи, поставленные партней перед школой, дошкольными и внешкольными учреждениями, побуждают каждого учителя, воспитателя задуматься над вопросами: как обеспечить оптимализа цию учебно-воспитательного процесса, как активизировать познавательный про цесс, развивать способности учащихся, каким обраформы правственного вос- зом добиваться превращешия знаний в убеждения как лучше готовить подрас тающее поколение к труду в сфере материального про изводства.

Поэтому больше, чем обычно, мы уделяем сегодня винмания передовому опыту, его распространению, чтобы быстрее идти к созданию образцовой шко-

Единство действий

Очень важно организовать свободное от уроков время учащихся, чтобы видеть, по какому пути идет формирование личности ре-

Конечно, с проблемой вос питания детей в свободное от уроков время школе одной не справиться.

Чтобы научить ребенка правильно разбираться, действовать в окружающей обстановке, верно оценивать поступки товарищей, необходимо единство действий школы, предприятия и общественности.

У нас сложилась форма проведения дней школы и предприятия, но она не получила дальнейшего разви тия и потихоньку уходит из жизни.

Эффективно создание на предприятиях комиссий содействия семье и школе. Мы знакомились с работой этой комиссии в производственном объедии е и ии «Атоммаша». Тут сделано много по организации по месту жительства тематических клубов, агитплоща док и другого. Но цеховые организации содействия семье и школе поддерживают с последними связь очень слаоую. Не знают, например, какое количество ротрудновоспитуедителей мых детей мых детей работает на «Атоммаше». Слабсе стали работать комиссии содейст ных руководителей. вия семье и школе на опыт но-экспериментальном и хи онные формы по осущестмическом заводах, влению системы научной ор

С другой стороны, очень мало наши классные руководители бывают в цехах и бригадах, где работают родители неблагополучных де тей. А ведь воспитание родителей, детей через бригаду, через коллектив даст эффективный результат.

Только в одиннадцатой школе создан педотряд Для школ это дело новое, н его надо поддержать гор кому комсомола, чтобы педотряды стали действенной силой воспитания подрастающего поколения.

Е. МЯГКОВА, организатор внеклассной и внешкольной воспитательной работы школы № 7

Эффект 📑 налицо

Расскажу о планировании и проведении методиче ской работы, помогающей раскрыть способности учи-телей, стимулирующей их общественную и трудорую активность.

С чего начинать, если школьный коллектив: учителей и учащихся еще не сформирован, когда в течение года прибывает большое количество учащихся, учителя съехались из разных уголков нашей страны с неодинаковым уровнем подготовленности, с разными представлениями о фор мах и методах рабогы? Прежде всего, надо было выработать четкую единую линию, поставить перед коллективом конкретные за дачи, установить определен ные требования к современ ному уроку,

Были определены главные проблемы, над которыми школа работала два го да: совершенствование школьного коллектива и учебно - воспитательно г о процесса. Чтобы эффектив-нее их решить, поставили задачу — добиться четкого, конкретного планирования всей методической работы школы. Провели теоретическую конференцию «Каков он, современный урок». Создали школьные методические объединения учителей начальных классов, по рус скому языку и литературе, математике и физике, класс

Затем внедрили традициганизации педагогического труда. Организовали зизучение теоретического насле дия В. И. Ленина, педагогические чтения по наследию В. А. Сухоминиского, провели конкурсы на лучшее оборудование кабипетов, не обошлись без методических оперативок. Назрела необходимость созда ния единого методического центра, координирующего работу школы, то есть, методического совета. Он соз дан и ведет большую рабо

Если коротко подвести нтор сделанному, то можно сказать, что результаты внедрения системы методической работы.

А. ПОЛОВИНКО, завуч школы № 13,

Самоуправление школьников

в первом классе ресен впервые попадает в коллек тив сверстников, с которыми ему предстоит жить и работать многие годы. Го, вак сложатся отношения ре бенка с одноклассинками и учителем, неминуемо скажется на формировании его личности.

После предварительного знакомства с классом, я рас пределила общественные поручения, стремясь возлечь в коллективную деятельность всех. Выявила актив в классе, который вноследствии может составить ядро коллектива. На одном из классных собраний избрали совет отряда. Вместе с вожатой намегили круг их прав и обязли- дят учащиеся. Конечно, это ностей. Заседания совета му предшествует большая

проделанной работы, планировалась работа на неделю.

Особенно любил совет проверять дневники уча-щихся: выставлялись оцен-ки по предметам, обсужда-ушей и, главное, сердец нелось поведение каждого и в зависимости от этого, в дневнике появлялась соответствующая запись для родителей.

Другая форма детского самоуправления - классный час. Один раз в неделю мы собираемся с детьми и обсуждаем свои дела, бессдуем, спорим, играем.

Жизнь класса быстро убе дила меня, что лучше всего когда классные часы прово отряда проходили один раз подготовительная работа со

дителя, но результаты опрандывают старания.

Каждый учитель знает по своему опыту, что все его которых учеников, как искрениве, горячне (хотя порой и сумбурные) слова то-варищей.

Забота о воспитании чув тва товаришества, коллек тивизма не должна откладываться на более поздний, подростковый возраст. Основы должны быть заложены в начальных классах. в пору первого вступлания ребенка в общество своих сверстинков.

г. ЧИБИСОВА, учительница школы Na 10,

Наш город — наша забота!

Высажены цветы

Большая работа проделана во времи ударного декадника по благоустройству рабочими РСУ «Зеленое хозяйство». В юго-западном районе, при въезде в новый город, около нового «Универмага» разбиты клумбы и

высажены цветы. Возле новой троллей-бусной остановки у опыт но - экспериментального завода рабочне решили устроить небольшой скве рик для отдыха. Сейчас туда завозится земля, а чуть позже. будут высажены деревья и цветы.

Всего пока высажено личных цветов. старников, а также луковичных цветов.

Отлично справляются с заданиями бригады мастеров А. Т. Мангот. А. Камагина

А. БОЧАРОВ, начальник РСУ «Зеленое хозяйство».

Уголок отдыха

Прекрасный уголок по явился на территории опытно - экспериментального завода. Сложенные из камия «берега» и источник, ниспадающий с камией, как с порогов, создают чудесный наст-

Сюда с удовольствием приходят рабочие нашего ния добывали битумовазавода, чтобы отдохнуть и еще раз убедиться в том, как широки возмож ности человека. Этот уго лок, напоминающий природу Кавказа, сделал в свободное от работы время главный энергетик Владимир Петрович Яст-

г. шепелева, фельдшер заводской поликлиники.

Не правда ли, на фоне приветливого здания деткучи строиского сада тельного мусора выглядят неуместно? Подобная картина не редкость в квартале В-2 нового города, хозяева которого-завод «Атоммані» ТЭЦ-2 — заботятся благоустройстве улиц, но забывают о внутриквартальных территори-

Фото А. Тихонова.

Выполнить сообща

Еще в апреле приказом список объектов, подле генерального директора жащих срочному «Атоммаша» В. Г. Пер- ту. Значит, необ шина были определены ке жилищного объединения к осеннезимнему периоду. В част ности, предусматривалось выполнить капитальный ремонт зданий и соору жений на 700 тысяч рублей и текущий — на 332,2 тысячи рублей.

Что стоит за этими циф рами? Прежде всего, было необходимо учесть жалобы жильцов на многочисленные недоделки и девять тысяч штук раз-личных цветов. Наша претензии относились к дальнейшая задача — состоянню кровли домов подготовиться к осенией и швов стеновых паневысадке деревьев и ку- лей. В план управления состоянию кровли домов жилищно - коммунального хозяйства «Атоммаша» был включен ремонт кровли 38 домов с общей площадью 7247 квадратных метров и швов в общей ломах протяженностью 16360 погонных метров.

По состоянию на 27 августа выполнен ремонт 8505 метров швов в 12 домах. Учитывая оставшееся до холодов время, такой показатель можно считать удовлетворитель. ным. Значительно хуже обстоит дело с ремонтом кровли. Только в августе здесь начаты работы. Причина такого отставания в отсутствии специальной техники. На протяжении нескольких меся цев работники управлерочный котел, подъемные механизмы и другие машины. Задача эта оказалась не из легких, строительные организации го рода нам навстречу не шли.

Конечно, мы не снимаем с себя огветственности за задержку с ремонтом. На недавнем партийном собрании УЖКХ резкой критике подверглись работники отдела снабжения, были намечены конкретные меры для преодоления отставания.

Но давайте посмотрим на эту проблему шире. Певольно возничает во-прос: почему объем ремонтных работ, несмотря на следанное, не сокращается, а растет? Дело в том, что каждый принятый от строителей дом. моментально попадает в

ремонту. Значит, необходимо ужесточить требования в мероприятия по подготов строителям, сдающим жифонда лые здания в эксплуатацию. Ведь уже было принято решение горисполкома о недопустимости приема домов с недоделками. Почему же оно так плохо выполняется? Причина в том, что эти дефекты вскрываются не сразу. В хорошую погоду кровля не течет, а дожди, к сожалению, порой выпадают после подписания акта о приемке дома.

> Об успехах в выполненин намеченных меро-приятий скажу коротко. Уже на 65 процентов выполнен текущий ремонт зданий и полностью он будет завершен в срок. Заманчивается ревизия тепловых узлов, щитов освещения, промывка ото пительной системы. Произведен ремонт и замена метров теплотрассы, на 390 метрах заменена тепловая изоляция, отреческих подпольев от стро щения, заканчивается уте пление чердачных и вход ных дверей в подъездах ребенка, он применил эк-

жилых зданий. И в этом перечне выполненных работ мы видим многое из того, что следует отнести на со-весть строителей. Ведь теплотрассы, водопрово-ды и многое другое по срокам эксплуатации ремонтировать рано - они посуществу новые. Но недоделии и брак, как и прежде, тормозят подготовку к зиме. Работники УЖКХ сделают все от них зависящее для того, чтобы холода не застали. жителей врасплох. Однако наши старания должны быть подкреплены добросовестностью строителей и строгостью конт роля заказчика -- жил-УКСа «Атоммаша».

> в. серяк. заместитель начальника УЖКХ «Атоммаша».



, Как живешь, ССО? =

БЫТЬ УВЛЕЧЕННЫМ

технический один из старейших вузов тива отряда своих внутнашей страны. Его не ренних резервов привел случайно называют «куз- к внедрению устройства ницей» кадров. Всюду в несколько раз облегча-можню встретить людей, ющего труд плотника-беокончивших НПИ.

Специалисты этого вуза занитой на укладке бето-ценятся в народном хо-зяйстве. Объясьяется это ройство? тем, что будущие инженеры еще в студенческие и пока незаменимый инкоторые потом екты. внедряются на прочзводстве. В последние годы в институте совершенствуного процесса с научными исследованиями. В практику учебы студентов прочно входит проведение научно-теоретических ций по актуальным проблемам науки и техники.

Занимаясь научными исследованиями, студенческих отрядов не прекращают работу над облегчением

топщика и освобождаю-И это неудивительно, щего половину бригады, Виброрейка — нужный

тоды начинают занимать-ся научной работой, за-щищают дипломные про-двух параллельно сварен ных между собой труб, на середине которых устанавливается электродвигатель с эксцентриковым ется форма связи учеб валом. Принцип нашего устройства заключается в том, как поставить электрический двигатель. Если ось электролвигателя поставить перпендикуи практических конферен дярню оси рейки, то для ее обслуживания потребуется четыре человека. Если же ось электродвибойцы гателя поставить парал- век. лельно оси рейки, то для ее обслуживания потретруда на буется уже два человека.

Новочеркасский поли- строительных площадках. В этом случае рейка пеинститут Постоянный поиск коллек ремещается сама, ею надо только управлять.

> А теперь немного о коллективе ССО-6. Это студенческий строительный отряд химико-технологического факультета. Новочержасского политех нического института (командир А. Шишлаков). Численность нашего отряда — 27 человек. Объем работ, которые взялся освоить отряд, составлярублей. ет 100 тысяч Объект работы база № 2. Обязательство, взятое коллективом, выполняется успешно.

> На любое начинание бойцы всегда откликаются дружню. Характерной чертой отряда является и то, что его бойцы находятся в постоянном творческом поисне. Из 27 человек отряда в студенческом научном обществе занимается 18 чело-

в. лихота, комиссар ССО НПИ.

ДЕТИ, ПОЕЗД, РЕЛЬСЫ...

монтировано 95 метров Большая беда пришла Оба примера показылиний водопровода, более в семью Шафиевых, что вают, как тяжко прихо-200 колодцев на город в хуторе Красный Яр. дится расплачиваться за ских тепловых, водопроводных и канализацион ся на несколько минут, ных правил поведения на ных коммуникациях. Так- как оставленная без прижелезнодорожном трансже идут к завершению этотра двухлетняя Ганиработы по очистке техни- ра вышла из дома и по зать, что только в этом тропинке устремилась к ительного мусора и ре- железнодорожному полот- живаемом Волгодонским монту в них электроосве- ну. Когда мащинист пас- отделом внутренних дел, сажирского поезда из Ад- на железподорожном тран лера заметил на рельсах спорте произошло 16 слу стренное торможение. Но ма, семь из которых име было уже слишком поздно. Девочка погибла. Всех пассажиров и жителей ди по близлежащих домов, став увечья. ших очевидцами этой тра гедии, до глубины души потрясло увиденное. И, очевидно, многие из них задумались над тем, как часто мы, взрослые, беспечно относимся не только к своей жизни, но и к жизни наших детей.

Для родителей нет ничего дороже жизни и здо ровья своих детей, это бесспорно. Но как можно объяснить такую картину, когда мать и отец вместе с сыном и авоськами в руках, чтобы сократить путь, подлезают под вагоны пассажирского поезда, который вотвот тронется. И попробуйте сказать: «Товари-щи, родители! Вы преступно подвергаете жизнь своего ребенна опасно-сти!», родители обидятся и будут горячо возражать, что это не так.

В конце июля поездох «Ташкент — Симферополь» возвращались домой отец и 17-летний сын Виктор Делидзе. Виктор вышел в тамбур открыл дверь и, когда поезд покачнулся на сты ке рельсов, выпал из вагона. Не приходя в сознание, юноша скончал-

году на участке, обслучаев детского травматизли смертельный исход. В остальных случаях люди получили тяжкие

В настоящее время поезда движутся с большими скоростями. He все знают, что для экстренной остановки поезда необходим тормозной путь до 1000 метров. Хо телось бы еще раз напомнить о некоторых пра вилах поведения на железнодорожном транспор те: не выходите на путь: без надобности в неустановленных местах, переходите пути только под сы работы кабинета. прямым углом, используя Решается вопрос о выпорожки. переходиме Будьте осторожны, убедитесь: не движутся ли поезда с обеих сторон, не перебегайте путь перед движущимся поез-

Входите в вагон заблаговременно и только со сто в редакцию газеты «Волроны пассажирской поса-годонская правда» с дочной платформы. Не просьбой помочь, разы-садитесь и не выходите скать владельцев найден вагона ходу поезда. Ожидайте полной его остановки.

Помните, что, нарушая эти простые правила, вы рискуете жизнью и здоровьем!

С. ГРИТЧАК, участковый ниспектор инспекции по делам несовершеннолетних.

Пресс-справка 🖟

Для любителей городков

31 августа в 10 часов в парке «Юность» проводятся соревнования по городошному спорту среди коллективов города в зачет спартакнады.



«Для медосмотра в по леклинике № 3 отведено две маленькие комнат-— иншут нам вос-KH» питатель Медведева, учи тель Сергненкова и другие, — долго ли будет прием производиться в таких условиях?».

Это письмо комментирует заведующий гор-здравотделом Н. Н. КО-CEHKO:

- Рассмотрев коллективное письмо, щееся работы кабинета профосмотров, городской отдел здравоохрансния со общает, что в настоящее еремя приняты меры по устраниению недостатков. Разработаны четкие графики для всех предприятий и доведены до руководителей. Продлены ча-

делении дополнительных

Кто хозяин?

Жители нашего города уже не раз обращались ных кошельков, денег.

На этот раз к нам пришел рабочий лесокомбината В. В. Голубев. Он сообщил, что, примерно, 18-20 августа в районе магазина № 17 по улице Первомайской нашел леньги. Он жлет их влалельца каждый донь с еп адту воову 10 ок 8 Морская, 32, адресу ул. квартира 12.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340. г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Заказ 2649.

Тиран 18835.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич